

Z 志三快语

烧秸秆，为何秋季猛于夏日

狼烟起，眼迷离。这个“十一”长假，南阳市民再次遭“烟”罪——市环保局监测显示，10月1日至7日，我市空气污染指数为117—159，焚烧秸秆产生的污染物导致空气质量变差。

一年有两次禁烧：一为三夏大忙时的禁烧麦秸秆，二为秋收时节的禁烧玉米秆。尽管年年禁烧，屡禁不止，但许多人可能像我一样有种感觉：今秋的烧玉米秆，似乎比今夏的烧麦秸秆更猛。这是为何？有人说，“十一”长假里一些地方监管松懈，焚烧者才得以肆无忌惮地大烧特烧——窃以为，这只能是一个小因素，并非问题的实质。

本报昨天的报道有这样描述：“记者在采访中了解到，现在的收割机几乎都可以粉碎秸秆，那么，为什么还有玉米秸秆被焚烧呢？宛城区汉家乡的一位农民说：‘粉碎秸秆的话，每亩要增加十几块钱成本，谁也不想多花那笔钱。’”由此，我不禁想起今夏在一个乡镇采访时了解到的情形——这里的农户没有一家放火烧麦秸秆，细问之下始知：收割机在收麦子的时候，收割机都带旋风耙，把麦草都打到地里去了，想烧也没有办法烧。那么，农民除了付收割机的费用还要多出耙地的费用吗？有农户说，镇里有补助。

从上述细节的比较中，我们不难悟出这样的道理：治理秸秆焚烧，说一千道一万，单靠严防死守不是根本良策——正像一位基层干部所言，“这只能保管住白天，但一到夜晚，总有个别农民会偷烧秸秆”，唯有堵疏结合，制定相关惠农政策，政府应加大资金投入，对秸秆还田实施补贴，大力推广秸秆机械还田技术。如此一来，将全市每年禁烧的各级投入费用，变成“为秸秆找好出路”的资金，既保护了农民的利益又给政府减轻压力，最终保护了环境，可谓是“一举而多赢”。

另一方面，基层乡镇也有必要加大宣

传，改变农户的烧玉米秸秆的错误观念。烧后的草灰可以当作肥料吗？其实有专家指出，这样做的结果往往适得其反：焚烧时的高温对土壤中有益的微生物菌类破坏极大，来年玉米生长时所需要的营养元素需通过多施有机肥来获得补偿。

玉米秸秆在田地里究竟还要烧多久？相关部门有责任尽快采取相应措施，加强对秸秆切碎还田机械的推广使用，发展畜牧养殖业，为秸秆找到出路。但愿，明年的这个时节，我们能真正尽情享受秋高“气”爽。①4

K 看图说话

□小 莫/图 小 琦/文

另类标语

“吾日三省吾身：高否？富否？帅否？否，滚去学习！”近日，在内江六中高三（14）班黑板上方，这样的一则冲刺标语显得格外醒目。（据《华西都市报》）①4



撤职不是治理旅游乱象的终点

X 新闻延伸

□陈 方

香格里拉在这个长假进入舆论暴风眼，不是因为美景，而是因为强制游客消费、旅游执法人员甚至爆粗游客“滚蛋”的丑闻。最新消息称，继涉事旅行社被处以10万元罚款、停业整顿1个月、涉事导游被吊销证照后，辱骂游客“滚蛋”的迪庆州旅游质监所所长、旅游执法支队负责人李某被撤销职务，调离了执法工作岗位。

在一个健康旅游文化不健全的社会环境里，无论是知名景区还是冷门景区，宰客乃至强制游客消费的现象恐怕都不能彻底避免。正因为如此，每到节假日旅

游高峰来临之前，各地旅游景点都要公布相关的投诉电话，以保障游客的合法权益。在香格里拉这桩旅游丑闻里，最让人不能忍受的，莫过于旅游执法人员的表现，一句“滚蛋”一下子将旅游执法这个群体和旅游非法经营者，捆绑成了利益共同体。

客观地说，旅游执法大队不是完全为游客服务的，它也要站在客观公正的立场上维护旅游经营者的利益。但是，具体在香格里拉的这桩旅游丑闻中，无论如何都看不出旅游执法支队是在客观公正地执法。当旅游经营者侵犯游客利益时，旅游

执法人员却和非法经营者沆瀣一气形成利益共同体，或许正因如此，香格里拉的旅游乱象才长期存在。

因为有了媒体的聚焦和舆论的围观，此次辱骂游客“滚蛋”的迪庆州旅游质监所所长李某被撤销了职务，且调离了执法工作岗位。但对于香格里拉整个旅游乱象来说，这样的处置结果并不应该成为终点。旅游执法大队这样的机构还有多少人不把游客的利益当回事，这样的机构有没有虚置，还有多少旅游执法人员玩忽职守？当地旅游部门更应该以此为契机，彻查一番。①4

B 八方来音

● “没有一百万！你们生我出来干嘛！不是害我吗？”

——安徽马鞍山丈母娘在女儿婚礼上宣布送女婿一辆价值400万宾利轿车引起关注。同在这场婚礼上，一单身汉因受刺激发起酒疯，称自己找工作父母帮不上忙，因没独立婚房相亲失败，连拼丈母娘的机会都没有。说到兴起时，该男子直指父母怒吼道。

● “庐山风景区内所有门票费用加在一起仅为515元。”

——近日，媒体爆料称逛遍庐山所有景点需花近1800元。对此，九江市和庐山有关部门回应称，某些媒体核算方式不准确，把庐山核心景区外很多不相干的景区景点门票都计算在内，其实515元就够了。

● “香港没有5%的关税和17%的增值税，没有15%的医院加价，流转费用也不会达到20%多，加上这些，药价自然会高。”

——针对内地进口药售价高于香港的问题，国家发改委价格司副巡视员郭剑英解释成因：税+医院加价+流转费用。

● “我每天至少做两次面膜，一年就要700多次。”

——范冰冰接受《金融时报》采访，说自己做过最奢侈的事。①4

读者挑错电话:63296666

移动、联通用户发送至

1066 1858 352

挑一处奖10元 今日挑明日奖

招聘

大裕投资发展有限公司主要从事投资理财、创办实业和企业管理咨询的股份制企业。因公司发展需要，特诚聘优秀人士加盟。

一、公司副总2名 专科以上学历，从事相关管理工作三年以上，拥有较多客户资源者优先。

二、业务经理2名 中专以上学历，

从事投资理财工作两年以上，有突出的理财业绩。

三、理财专员6名 从事相关工作一年以上，有一定的投资理财客户。

四、文秘1名 中专以上学历，熟练办公软件，擅长网络编辑。形象好、气质佳的女性优先。

公司地址:南阳市新华城市广场D座23A02室

咨询电话:0377-61567196 15903779599

西施兰(南阳)药业有限公司 招聘启事

西施兰公司是南阳市第一家港资企业，自1985年成立以来，秉承爱国敬业、奉献守法的企业宗旨，勤谨治厂，诚信经营，取得了良好的社会效益和经济效益，长期保持国内同行业领军地位。因业务扩大需要，现招聘**营业代表20名**，要求如下：

1. 年龄22岁—35岁之间，男女不限；

2. 高中或高中以上文化程度；

3. 品貌端正，男性身高165cm以上，女性身高160cm以上；

4. 有较好的语言表达能力，能吃苦耐劳；

5. 有营销经验者优先。

上述人员一经录用，待遇从优。

联系电话:61693188

联系人:王女士

2013年10月9日